

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TARRÉGA

AÑO XLI OFICINAS SUSCRIPCIÓN Miércoles 8 de Octubre 1930 IMPRENTA Apartado de Correos, 12 (FRANQUEO) NÚMERO 12.578 Escalator Vicieno, 14 DOS pesetas al mes Comorado, Letra L Teléfono Urbano, 52 CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

En el Instituto Popular se celebra con inusitado brillantismo la apertura de curso bajo la presidencia del señor Castelló y Tarréga. El discurso inaugural corre a cargo del notario don Federico Barrachina.

—El Centro Obrero designa una Comisión para que proceda a la busca y elección de patios con objeto de comenzar la construcción de casas y conjurar la crisis por falta de trabajo.

—Son procesados los concejales del Ayuntamiento de Vinaroz, siendo sustituidos por amigos del marqués de Benicarló, y comorado alcalde el abogado don Julián Sanz.

—El semanario *El Demócrata* de Vall de Uxó publica un violento artículo contra la desastrosa administración del Ayuntamiento costero.

—Aparece el primer número del semanario *Castellón en la mano*.

—El Ministerio de Fomento aprueba el proyecto definitivo del puerto de Castellón.

—En Madrid se ultiman los preparativos para recibir al presidente de la república francesa Mr. Loubet.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer—Arroz con carne

Servida en Reuniones

A inscriptos.	68
» no idem.	10
» transentes.	2
» 4 niños, media ración.	2
Total.	82

Cena de ayer.—Sopa de pan y morcillas fritas.

Servida en Reuniones

A inscriptos.	71
» no idem.	10
» transentes.	3
» 8 niños media ración.	4
Total.	88

Colocación

Hombre de confianza se ofrece para trabajos de almacén, despacho, cobrador, o lo que sea, sin pretensiones. Excelentes referencias.

También llevaría una contabilidad por horas con módico precio.

Razón Plaza de Tetuán, Kiosco Campos.

EL MOMENTO POLÍTICO

Dos homenajes íntimos

Un prócer de la más rancia nobleza, el marqués de Portago, quiso expresar a don Santiago Alba su efecto y admiración obsequiándole con un almuerzo. El marqués de Portago ha apostado al abismo un apellido ilustre y una ovidiable juventud, con talento, simpatía...

Hijo del difunto exministro conservador, el actual marqués, hombre de la moderna, de amplio y centro criterio sobre la realidad, espíritu liberal y democrático, en el partido de Santiago Alba ingresó aportando al mismo un caudal enorme de insuperables condiciones.

Quiso el marqués que en la fiesta íntima figuraran unos pocos amigos. Yo fui uno de los honrados con la invitación. Eramos trece, el faldisco trece: Santiago Alba, Portago, el marqués de Istrey, Pepe de la Merena, Leopoldo Stamps, el marqués de Selva Nevada, Martínez Fresno, Pepe Manteca, Joaquín Belda, Gonzalo Sebastián, Viñaza, Macell y yo ¡¡¡!

Número de la suerte, digo yo siempre contra la opinión da todo supersticioso.

—¿Quién se queda sin comer? —preguntaba Joaquín Belda.

Y por si las moscas, Pepe Manteca y Gonzalo Sebastián recabaron la autorización debida para sentarse en mesa próxima. Realmente para dos candidatos a diputados a Cortes no estaba mal esta determinación.

Íntil decir el encanto de este almuerzo oyendo los «cuenteros» del eternamente Pepito de la Morena y las ingeniosidades de Belda.

Otra fiesta íntima celebramos el día siguiente. Esta fue en honor del marqués de Portago. Todos los que fuimos comensales en su almuerzo le dedicamos otro. Pero ya no fuimos trece. Eramos más. Se sumaron a nosotros Arroyo, Guillén, Rodríguez Guerra, Núñez... Amigos leales todos del jefe.

He visto todos los días a Pepito de la Morena y siempre me preguntaba lo mismo:

Dico el señor Mor que está solo y con la justicia. El que está solo es verdad; pero el que está con la justicia lo niego. La justicia, que está muy por encima del señor Mor, le demostró, en tiempos no muy lejano, que no estaba con él. ¿Entiende el señor Mor?

Me dice el señor Mor, que no sé escribir. A mí esto no me enfada, porque sé que me disculparán los que leyeron si saben que tengo por maestro al Atildado literario que hace, se nos indigna su prosa desahogada e incongruente y que cuando nos negamos a leer viene a «colarnos» en un programa de fiestas, juntamente con sus hermosas cabzas, que nadie ni nunca pensó en pedir por no tener interés en conservar ni mismos en reverencia, especialmente los vecinos de Lucena del Cid, donde todos nos conocemos y hasta llegan a comprender que hay cabezas que no tienen ventenas para que penetre la luz.

¿Cómo voy a aprender a escribir si mi maestro, el atildado literario, llama «sportman» a los eficionados al arte de Cuchares y otras lindas tonterías que producen a sus escasos lectores la carcajada que sus expansiones literarias merecen?

El que yo tuviese un ejemplar del Estatuto municipal no es cosa para lamerse de ello el señor Morito. ¿Tiene alguno el señor Morito? Si no lo tiene lo regalaré para que lo estudie, que busca falta le hace, y con ello evitará apertamientos de los que publica el *Boletín oficial* de la provincia y alguno que otro disgusto con los tribunales de Justicia. No basta, señor Morito, con titularse «Culto Abogado» y sea «Atildado Literario» y que su persona dé «prestancia». Todo esto, para

que tenga algún valor han de decirlo los demás pues cuando es el mismo interesado el que a sí se califica pone en ridículo títulos de mejor suerte, y la ilusión de la sabiduría es como la fiebre del amanecer.

Cuando llegó el señor Morito a esta pacífica villa, creyó espantarnos con sus alardes de erudición, sus repetidos auto bombos y sus arreos varoniles. Ya iría comprendiendo el señor Mor que no somos gente que se deslumbramos con «camelos» y que sin erudición tresnochada, literatura barata y alardes de majaza ha de encontrar en Lucena del Cid, frente a su actuación descaída, la crítica serena y ciudadana de los vecinos de este pueblo, los cuales, en cuantos terrenos se les busque, han de prestarse pronto a comparecer en defensa de la verdad.

En una próxima crónica trataremos de lo que cobra el Secretario Latrado por oposición y de la cantidad consignada para el Farmacéutico titular en el próximo presupuesto, que si bien es la de 3.191 pesetas son 1.991 en concepto de residencia y las restantes 1.200 pesetas se destinan al pago de los medicamentos que se suministran a las familias pobres, y esto no son sobrecuidos como los que cobra el señor Secretario además de los siete mil del «sal» y...

Señor Mor, ¿quiere leer el Estatuto?

Hasta los chicos saben de memoria el artículo 133, y usted, que tanto lo manosea, no alcanza a comprenderlo y es que muchas veces nuestras sombras no lo tienen por causa de estar parados al sol de nuestro egoísmo.

S. Prats.
—Lucena del Cid—6-9-1930.



Prevenir antes que curar.

Prevenga usted la **ANEMIA** combatiendo la **INAPETENCIA** con el poderoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

EL 1.º OCTUBRE ha empezado el canje de las cubiertas del **PAPEL DE FUMAR ABADIE**

por las papeletas numeradas para tomar parte en el **Gran sorteo de juguetes**

DEL 2 DE ENERO DE 1931

El canje de las cubiertas puede efectuarse en los principales estancos o enviándolas al Almacén General del Papel de Fumar Abadie, Campoamor, número 20

MADRID

Francisco Albiach Náchter

PERITO AGRÍCOLA

ESTUDIOS Y PROYECTOS DE RIEGOS MEDICIONES — PLANOS VALORACIONES DE FINCAS, ETC.

Oficinas: Mayor, 30-1.º — Castellón y San Pascual, 8. — Villarreal

Dirección telefónica y telegráfica: ALBIACH-BECHI

Yo he visto dirigiéndose desfilando por el Grand Hotel a comisiones y más comisiones, personajes y más personajes. Si no fuera yo amigo de don Santiago, ¡qué cosas más interesantes hubiera podido decir para *La Voz* Me les echo, y muy a gusto, que antes que el periodista está el amigo.

Ya voy a dejar Biarritz y con harto sentimiento. Para los que somos un poco «provincianos» tienen tantos encantos esta vida...

Cuando esta crónica se publique, seguramente ya estaré en Valencia. A mi tierra retorno con un poco de exigencia más y un mucho de ilusiones y proyectos, proyectos e ilusiones que he de llevar a la práctica pensando siempre en un ideal y en un hombre a quien forzosamente he y que quisiera y admirar. Corazón y cerebro únicos.

J. Aparicio Albiñana
(Director de *La Voz Valenciana*)
Biarritz 8 Octubre 1930

DE LUCENA DEL CID

A un secretario letrado por oposición

El Boticario de Lucena del Cid, como me llama el señor Mor d'Ivernois, no pretendió ni creyó, en momento alguno, dar una lección de ciudadanía y de Derecho Político al que por autoboombío se atribuye una serie de títulos que a la modestia repugnan y de los que hay que apartar los ojos con horror y el estómago con asco.

Obligado a contestar al artículo publicado en el *Diario de la Manana* correspondiente al día primero del actual, firmado por el señor Mor d'Ivernois, por felearse en el mismo la verdad, Señora a la que rindo el homenaje que toda persona honrada debe tributarle, he de hacerlo con la modestia que me caracteriza y guardando el respeto que los lectores me merecen.

Dico el señor Mor d'Ivernois que nunca fué político, que no lo es y que nunca lo será. Yo digo todo lo contrario; fui político, lo soy actualmente y lo seré siempre. Ahora bien; no actué con la dictadura ni colaboré con ella. No viví, ni vivo, y aseguro que no viviré de la política, y por ello no he implorado nunca la protección de caciquillo encubridor, y menos por la Dictadura, para obtener cargo alguno municipal; y tampoco fui a Madrid a costas del Municipio para intentar cometer un hecho, que, por respeto a los lectores, y por no saber escribir me veo imposibilitado de poderlo calificar, puesto que era contra un dignísimo funcionario de la Administración de Justicia, que nunca será bastante elogiado.

Siempre fui consecuente con mis ideas; el nadar entre dos aguas me dice que es nauseabundo, y por no acomodarme a vivir en esta corrupción sufrí persecuciones

en aquellos tiempos en que el «Marqués es el Amo».

No tengo, pues, contacto alguno con el Secretario Letrado por oposición. Y ahora quisiera saber el concepto que tendrá de la política, el que a sí mismo se titula: Culto abogado, Atildado literario, etc., etc.

Con títulos tales, de ser legítimos, no he conocido que haya ciudadano alguno que tenga tal concepto de la política y que considere como un don muy preciado el ser apolítico.

No he pasado para las aulas de la facultad de Derecho; pero ello no obsta para suponer que el concepto que tiene de la política el señor Mor no lo aprendería en el *Atildado de Derecho Político*; en cambio, es fácil suponer que lo aprendiera en las columnas de *La Nación* durante los tiempos que presidía la sociedad Unión Patriótica de Lucena del Cid.

No necesito recordar al señor Mor aquellas definiciones elementales de la política dan los Tratadistas de esta rama del Derecho, hasta para los alumnos de carreras ajenas a la suya, más con esto no quiero ofender la cultura del Abogado, la ilustración del Atildado literario y la competencia de un Secretario, etc., etc.

El señor Mor, sin que sepamos con qué fin, saca a relucir a los señores que lo juzgaron en sus oposiciones, todos ellos muy honorables y competentes. ¿Qué duda cabe? Pero ¿qué es el señor Mor que la competencia de dichos señores tiene nada que ver con el ayo? ¡Ah!, ya. Ha querido jactarse de que a él lo juzgaron señores de los que nadie pone en duda su mérito, y no sabe que eso es buscar en las raíces el fruto que debería hallarse en las ramas.



Puntualidad en llegar tarde

—Vamos a ver camarero, ¿qué pensáis de vuestro nuevo jefe?

—No nos gusta. Es muy puntual cuando llegamos tarde, pero nunca está aquí cuando venimos temprano.

Pinceladas

Aquel empréstito

—Ni dudo de la seriedad del Ayuntamiento—pasó ya la Dictadura—ni de que un día se realizara el empréstito que este verano hizo gemir las prensas y los muelles de muchos castellonenses, que hubieron de exprimirse para manifestar públicamente su opinión... y decir, poco más o menos, todos lo mismo.

El empréstito se hará y con su importe se realizarán las consabidas mejoras: aguas, alcantarillado, etc.—en éste etc. caben todas las grandes mejoras que produjo la comprensión del magín de muchos castellonenses—pero para llegar la cosa a ramos de bendecir, hace falta llenar un sin fin de trámites—eso de los trámites es una cosa muy seria, sin ellos ¿cómo estarían siempre tan llenas las taquillas de los negociados? ¿cómo dejarían de realizarse muchas cosas sobre las que recayó acuerdo?—y mientras se llenan, bueno sería ir realizando algunas de las cosas pequeñas para cuya realización no es necesario el empréstito.

El kiosco de música en el paseo de Ribalta es una de ellas y de las más urgentes, ya que nada dice en nuestro favor la azotea en que ahora toca la bande que con los uniformes blancos de los músicos, en verano, nos da la sensación de que ha habido colada. ¿Por qué no probamos a hacer algo de kiosco? porque si al menos se fueran plantando unas estaquitas...

Otra reforma pequetita que podría ir realizándose es la de sustituir el arbolado de las calles que

NOTA MILITAR

Las Cajas de recluta de Castellón y Vinaroz.—Llamamiento a filas.—El sorteo para Africa

Por Real orden de 30 de Septiembre último, se fija en 90.000 hombres el efectivo total de los mozos que han de constituir el cupo de filas del Ejército del reemplazo de 1930, correspondiendo 700 a la Caja de Recluta de Castellón de las cuales 253 le corresponde servir en Africa; 417 en la Península e Islas y el resto hasta el número total de los ingresados en Caja, para el cupo de instrucción, habiéndole asignado 467 a la Caja de Vinaroz de los que les corresponden servir en Africa a 169 en la Península e Islas a 298 y el resto para el cupo de instrucción.

El sorteo se verificará públicamente el día 12 del actual, constituyéndose el cupo de filas de Africa con los que obtengan los números más bajos en la cuantía fijada; los siguientes formarán el de la Península, y los restantes el de instrucción; siendo eliminados de este sorteo, los cuotas; los que sirven en la Guardia civil y Carabineros; los voluntarios que hayan ingresado en el Ejército en 1.º de Noviembre de 1929 si han nacido antes del 1.º de Junio de 1909; y en 1.º de Marzo de 1930, si han nacido después de 1.º de Julio de 1909; los cabos, sargentos y suboficiales; los marzateses armados, los músicos, los barnadores de primera, segunda y tercera clase y los que no hallándose en filas, acrediten haber reunido en ellas un año.

No es obligatorio la asistencia de los reclutas al sorteo, pero podrán los que lo desean presenciarlo, pudiendo los Ayuntamientos que lo estimen conveniente nombrar un comisionado que oficialmente concurre al acto.

Por los jefes de las Cajas de Recluta se comunicará a los alcaldes con urgencia, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el número que a cada uno le ha correspondido y cupo a que pertenece.

Círculo Mercantil e Industrial

Por acuerdo de esta Junta directiva las clases de Contribución, Francés e Inglés que patrocinara esta Sociedad darán principio el próximo día quince de los corrientes, a cuyo fin queda abierta la matrícula hasta el día catorce inclusivo.

Podrán asistir a las mencionadas clases además de los señores socios los hijos y dependientes de estos, menores de diez y siete años.

Castellón, 1.º Octubre 1930.
La Directiva

Deportes

Fútbol

Después del Gimnástico-Castellón
Un comentario de «Las Provincias»

El campeonato regional sigue su curso y... la sorpresa sin aparecer.

El Gimnástico demostró el domingo que no es tan flojo como muchos supusieron. Ya dijimos en nuestros pronósticos que el Club realista, forzosamente había de mejorar anteriores actuaciones.

Pero el Gimnástico tiene un defecto radical, que es la carencia absoluta de rematadores. El domingo tuvieron sobradas ocasiones para asegurar la victoria, y sin embargo, la dejaron escapar lastimosamente.

El Castellón, desgraciadamente no es el de antes. Hasta parecen haber perdido lo que fué siempre su mejor y más destacada cualidad el entusiasmo. Aquel loco afán de vencer que siempre exhibían en sus actuaciones, no apareció en su actuación, no apareció en el Vallejo. Y así queda explicado este empate de precario alcance a frente al Gimnástico.

De todo lo anterior se deduce: Que el Gimnástico no es tan flojo como muchos piensan, y que el Castellón no es tampoco tan fuerte como otras temporadas.

En Ribesalbes

C. D. Castellón (Reserva), 3. C. D. Ribesalbes, 2.

Con motivo de las fiestas tuvo lugar este partido entre los equipos arriba indicados. Cabe decir que el encuentro había despertado vivísimo interés entre los aficionados de la localidad.

Salen los visitantes entre un juego bonísimo, y en brisa acometida hasta los dominios de Solanes, quién tiene que salvar una situación comprometida ante un balón que se produce a pocos metros de la puerta.

El público ha tenido ocasión de aplaudir la primera jugada emocionante entre las muchísimas que se han desarrollado en el transcurso del match.

Ahora son los titulares quiénes aprietan de firme y Roqueta se gana una ovación por una escalofriante pareda.

A los 15 minutos viene el primer gol que es rematado por Santolaria y minutos después Agost hace el empate marcando de nuevo Pinto y Santolaria vuelve a marcar, con lo que finaliza la primera parte con el empate a dos.

En el segundo tiempo se notan las ganas que tienen de vencer los del equipo campeón, atacado con grandes bríos y marcando Pitarich el de la victoria cuando iban 40 minutos de juego.

Se cuidó del arbitraje el señor Ovidio con acierto y facilidad, ya que ambos onces se comportaron con entera nobleza sin dar lugar a situaciones de compromiso para el arbitrador que alineó:

C. D. Castellón.—Roca; Bembol, Juanjo; X. Albert, Cumb; Pitarich, Agost, Pinto, García y X.

C. D. Ribesalbes.—Solons; Oset, C. Balguer, Vicent, Bonet, Salvador; Balguer, Santolaria, Arzo, V. Bonet y Albalat.—El Corresponsal.

En Vinaroz

Vinaroz F. C., 6. F. C. Cataiá, 0.

El domingo último, nos visitó la primera potencia del fútbol de San Carlos de la Rápita, dándonos una impresión muy pobre, a pesar de faltar en las filas locales, los titulares Guillén y Lorea.

Del partido no se pudo hacer ni el más breve comentario, ya que solo había un equipo sobre el césped.

Se distinguieron por el F. C. Cataiá el portero, que libró a su equipo regresando a casa con el autocar repleto de goles y por el Vinaroz Baila, Amposá y Albiol.

Los tantos se marcaron, dos en el primer tiempo obra de Baila y Fontes, los cuatro restantes, los introdujeron en las mallas Billa dos, Torres uno y el último Fontes.—A. C.

Ciclismo

II Vuelta ciclista a Levante.

El día de ayer lo dedicaron los corredores al descanso, siendo agasajados por los deportistas y entusiastas de Alcoy.

Tras esta tregua no es de dudar que en la etapa de hoy, Alcoy-Puebla Larga, los corredores apretarán, especialmente los noveles, que tanto fuerzan a los asos.

La salida de Alcoy se efectuará a las ocho de la mañana, calculándose la llegada a Puebla Larga sobre la una o una y media.

El jueves se correrá la cuarta etapa.

Horario probable de la cuarta etapa.
Puebla Larga, salida a las 7 de la mañana.
Manuel, a las 7.6.
Villanueva de Castellón, a las 7.13.
Aberique, a las 7.30.
Maslavés, a las 7.34.
Alcudia de Carlet, a las 7.49.
Carlet, a las 7.55.
Catadau, a las 8.11.
Real, a las 8.27.
Montroy, a las 8.28.
Turis, a las 8.57.
Alborache, a las 9.12.
Buñol, a las 9.21.
Chiva, a las 9.43.
Chaste, a las 9.53.
Villamarchante, a las 10.17.
Liria, a las 10.35.
Olocau, a las 10.58.
Marines, a las 11.7.
Gátova, a las 11.24.
Alfara, a las 11.54.
Segorbe, a las 12.1.
Torres-Torres, a las 12.41.
Estivella, a las 12.52.
Gilet, a la 1.
Sagunto, a la 1.10.

Radio Folch

Tiene el mejor surtido de aparatos de RADIO, GGAJ, MOLAS y DISCOS

AMPLIFICADORES

Webster y Philips

Antes de comprar visite esta casa, la más seria en su ramo y fundada el año 1912

Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

ECOS

Municipales

Ha aparecido una enfermedad en el ganado de algunos de los depósitos de los alrededores de la capital.

El señor Polémez ha ordenado a los veterinarios municipales giren visita a los encerraderos de ganado.

Religiosos

En la Iglesia de San Miguel Arcángel se celebrará durante los días 8, 9, 10, 11 y 12 del actual un solemne Quinario a San Francisco de Asís con arreglo al siguiente programa:

A las ocho de la mañana.—Misa con acompañamiento de órgano y por la tarde, a las cinco, ejercicios del Quinario, con sermón.

Escolares

La Gaceta ha publicado la anunciada Real orden prorrogando hasta las 13 horas del día 23 de los corrientes el plazo para solicitar las escuelas vacantes anunciadas durante los meses de Junio a Septiembre. Además se autoriza a los solicitantes para presentar las relaciones sin el reintegro de los sellos de «Protección a los Huérfanos del Magisterio», a condición de que los interesados se cuidarán de que en su nombre se complete el reintegro dicho, en sellos o en metálico, antes del día 5 del próximo Noviembre, en la Dirección general (Sección, 12), pues transcurrida esa fecha serán excluidos de la convocatoria quienes no cumplieron la expresada obligación.

Militares

Ausentándose de esta plaza el comandante de E. M. D. Fernando del Aguila y de Rada, secretario de este gobierno militar cesa en dicho cometido del que se hace cargo el oficial 3.º de O. M. don Ramón Sarrión.

Marítimos

La Gaceta publica el nuevo reglamento de guarda-pescas jurados, los cuales tendrán la misión de vigilar la propiedad de la pesca, comprobar su procedencia, cantidad y transporte desde el mar al puerto y costas, formulando las denuncias que procedan.

Judiciales

Ante este Tribunal de Contencioso ha sido interpuesto recurso por el procurador don Vicente Pitarich Roboll, en nombre de la Hidro-electrica del Mijares S. A., contra decreto de la Alcaldía de Onda de 14 de Agosto, ordenando a la Compañía recurrente desampalmara acometidas y quitara las repisas que fueran propiedad de la misma, acreditando previamente ante la Alcaldía tal propiedad.

Teatrales

«Tic-Tac» es una obra de vanguardia de Claudio de la Torre,

estrenada en el Infanta Beatriz, de Madrid y con decir que es de vanguardia, está dicho todo respecto al éxito obtenido.

Gustó a unos críticos, disgustó a otros y en cuanto al público parece que aplaudió al joven actor... pero ya verán ustedes como no vuelve y la obra cae pronto del cartel, que esa es la trayectoria recorrida hasta ahora por todas las obras vanguardistas.

Mientras la juventud arrolladora se dedica a experimentos teatrales como ese de «Tic-Tac» de que acabamos de dar cuenta, triunfa el teatro de forma clásica y a él se vierten las novelas de los autores más famosos y esta vez le ha tocado el turno a la bella novela galdosiana «Fortunata y Jacinta», cuya adaptación se debe a Antonio Soler, Amarillas y López Alarcón, que será estrenada por Margarita Xirgu en el Español, de Madrid, uno de estos días.

María Gámez, la excelente actriz que con su compañía actuó la temporada pasada en el Principal, ha entrado a formar parte de la de Irene Alba, con la que compartirá el trabajo y como la compañía Alba-León-Perales, es decir, Alba-Gámez León-Perales, actuará próximamente en el Principal. Consideramos la noticia de interés.

Sociales

La junta directiva del Comercio Frutero Castellonense que ha de actuar en la próxima campaña, ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Cosío Pabregat. Vicepresidente, don José Plá Roig. Secretario-Contador, don Enrique Deslbert Nebot. Tesorero, don Manuel Más Alfonso.

Vocales: Don Miguel Arrufat Peris, don Antonio Pérez Rodas y Vicente Guinot.

Regionales

Dicen de Valencia que el fiscal de S. M. denunció ayer mañana al juez especial que instruye los sumarios por delito de imprenta El Mercantil Valenciano, por haber publicado en él un amplio extracto de la conferencia que Indalecio Prieto había dado en Zaragoza.

Sentimos el percance del popular colega.

En cuarta plana

Sobre la reunión de los liberales en Burriana.

Libros y periódicos.

ECOS de Burriana.

Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

Cerró la noche última con cielo anublado que hacía presagiar lluvia, pero el día de hoy amaneció limpio y despejado, aljándose la esperanza de la deseada agua que tan beneficiosa sería en estos momentos.

La temperatura se mantiene suave, propia de la época otoñal.

En las sesiones de anoche en el Salón Royal se rodó una propaganda sonora de «El cuerpo del delito» bastante original; consiste en que están interpretando la película unos americanos en su idioma, cuando llega Antonio Moreno que los despidió, porque va a impresionarla en castellano con otros artistas, Mary Alba, entre ellos, presentándolos al público, al que cada artista saludó, rodando después un par de escenas de la película, que resultan muy interesantes, por lo que auguramos un lleno en el Royal, el próximo lunes que se proyectará «El cuerpo del delito», totalmente hablada en español.

Medias de seda de todas las calidades y precios en hilo, seda artificial y natural, con cuchilla caída o talón piramidal. Almacenes «Cazador» Colón, 76 Alloza, 106

José Gumbau Vidal es un joven villarrealense que posee extraordinarias aptitudes para la pintura y que además las acompaña de una gran vocación porque pobre, luchando con la falta de lo más esencial, sin ambiente, además, ha logrado destacar tanto que hoy se disputan las obras que produce.

La especialidad de Gumbau es el retrato y recientemente nuestro correspondiente en Villarreal nos informó del éxito alcanzado en el que dedicó al Ayuntamiento de la vecina Ciudad de los Infantes para corresponder al auxilio que le concedió a fin de que pudiera cultivar sus eficientes pictóricas en Valencia.

Reciente ese triunfo alcanza ahora otro no menos legítimo con el retrato del presidente de la Diputación que ha tenido expuesto estos días en el Comercio de Folch. Seguro de dibujo, fuerte el trazo, admirable de color y además de exacto parecido, todo esto valorado por la circunstancia de que apenas si el interesado ha pasado ante el artista por impedirle sus muchas ocupaciones.

Gumbau aspira a una Beca de la Diputación para acabar de formarse pero ni una ni otra cosa permite el vigente Reglamento y mientras ésta se reforma y para que el artista villarrealense pueda tener alguna ayuda oficial vuelve otra vez a Valencia a seguir sus estudios, a aprender, a brillar

cuanto lo que sueste, dispuesto a la misma vida de sacrificio que hasta aquí.

Es ejemplar y es confortante el caso de este muchacho de Villarreal y sus paisanos no deben abandonarles porque Gumbau es de los que llegan para que la vecina ciudad aumente su lista de artistas excelsos.

El Boletín Oficial de la provincia, inserta una relación de destinos vacantes para proveer entre las clases e individuos de tropa.

En dicha relación de vacantes figuran algunas plazas de guardias municipales de Castellón y de carteros y peatones de algunos Ayuntamientos de la provincia.

RELOJERÍA ÓPTICA BISUTERÍA --Y-- PERFUMERÍA Grandes NOVEDADES No compre sin antes visitar esta casa, la mejor surtida P. Paz, 14. — CASTELLÓN

Leemos en la prensa de Valencia: «Iniciativa de un literato.—

Nuestro querido compañero en la prensa señor Almela y Vives expuso anoche en La Correspondencia de Valencia una idea digna de tomarse en consideración. Dijo que el libro «Tomba-Tombas» debiera servir de premio a los niños de las escuelas públicas.

Nos parece muy bien. Suscribimos con orgullo la feliz iniciativa del señor Almela y Vives.

De día en día, se acentúa más en Castellón la plaga de la mendicidad callejera, ante la pasividad de los agentes de la autoridad.

Los mendigos, todos forasteros, no se limitan a pedir simplemente la limosna del transeunte. Para conseguirla recurren a todos los medios, cantando estridentemente cosas tristes, gritando o tocando averiados instrumentos, sin que nadie, nadie abiertamente se les prohiba, aunque ejerciten la men-

dicidad en plena plaza de la Paz o en la de Castelar.

Y a propósito de esto hemos de llamar la atención de las autoridades, para que eviten el espectáculo que a toda hora está dando una mujer relativamente joven, que va arrastrando y exhibiendo sus miserias y sus cuatro hijos anémicos y harapientos por todas esas calles.

Creemos que ya siendo hora de que todo esto se evite. Así lo exigimos el buen nombre de Castellón.

Han sido denunciados: Por infringir el vigente Reglamento de circulación urbana e interior, Joaquín Casán Casanova, Plácido Sidro Ribés, Manuel Guachia Casanova, Vicente Marqués García y José Moré Giner, de Cabanes; Juan Alcantar Conill, Enrique Alagarda Chillida y Pascual Crusellas Sancho, de Castellón.

Por infracción al artículo 28 de la Ley de Caza, en la partida de «Las Bodegas» del término de Bonafós, Manuel Villalonga Solsona, del mismo pueblo, ocupándole la guardia civil unas ligas, tres jaulas y tres pájaros, que fueron libertados.

Nuestro querido amigo don Manuel Cosío Fabregat, ha tenido la atención de participarnos la nueva Junta de la Sociedad Comercio Frutero Castellonense, atención que le agradecemos.

En viaje comercial ha marchado a Barcelona el conocido sastre Jaime Archilés.

Visita a Peñíscola

Ayer estuvieron en la histórica ciudad del Papa Luna, con objeto de visitarles detenidamente, los propagandistas republicanos don Marcelino Domingo, don Eduardo Ortega y Gasset, don Antonio de Lezama rector jefe del rotativo madrileño Libertad, don Federico y don Pedro Domingo y otros correligionarios suyos.

La visita despertó en aquella población marcada curiosidad.

La boda de mañana

Ante el altar Mayor de la parroquia de la Santísima Trinidad consagrará mañana sus amores el joven y acreditado representante don Julio Aguilar Cabedo y la bellísima señorita Ramoncita Campos, hija mayor del teniente alcalde don Francisco Campes.

Apadrinarán a los contrayentes el rico industrial don Juan Homedes Mauri, propietario de Destilerías «Yum», que ha llegado esta tarde con tan fausto motivo y la hermosa señora doña Pepita Blasco, de don Sixto Luis.

La exposición de regalos, todos ellos valiosos, expuestos en la casa de los novios de mañana Salmerón, 11-2.º, ha sido visitadísima.

Capítulo de enfermos

Guarda cama la joven y distinguida esposa del gerente del HERALDO y abogado don José Castelló-Tárraga y Arroyo.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Tercianas

En el Gobierno Civil

El regreso del gobernador.

De mañana a pasado es esperado en Castellón el gobernador civil de la provincia, don José Carrera Ramilo.

Diputación provincial

Oposiciones a una Bolsa para el extranjero.

Esta mañana se ha reunido el tribunal de las oposiciones a una Bolsa de piano para el extranjero señalando el próximo martes a las diez de la mañana en la Diputación para que empiecen los ejercicios.

Estos serán dos: uno técnico y otro práctico.

En el Ayuntamiento

Comisión permanente

Se ha reunido esta mañana la Comisión permanente municipal bajo la presidencia del primer teniente de alcalde señor Peláez.

Ha asistido en calidad de suplente don José Plá.

Han sido aprobados todos los dictámenes que figuraban en el orden del día.

El señor Campos ha dado cuenta de haber terminado los trabajos para el arreglo de las calles de Burriana y Villarrog, anunciando el propósito de la Comisión de Policía Urbana de continuar el arreglo de la calle de Jover.

El señor Plá ha pedido se arregle toda la zona que abarca de otra calle con el objeto de evitar se utilicen las rincónadas para estos menesteres y la estrechez de aquellas calles causen algunas vicisitudes, como ha podido suceder en estos días.

Pide también que se pavimente la calle Herrero, como lo tienen pedido los vecinos hace unos veinte años, ya que se vienen pavimentando otras de menos importancia que aquella.

Después de una ligera discusión

NO LO DUDE...

En Ningún Sitio Encontrará Las Comodidades y Buen Servicio Que Ofrece GARAGE CASTELLÓN

Entre Sus Exclusivas Cuenta Con Los

Miller

El Neumático De Mayor Rodaje Peris y Varella

CASA CENTRAL Herrero, 23 Teléfono 205 CASTELLÓN SUCURSAL Ronda del Mijares, 65 y 67 Teléfono 34

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

se acuerda que el señor arquitecto municipal formule el oportuno proyecto.

Delegación de Hacienda

Restablecida. De su leve enfermedad se encuentra la bella señorita María Martí, auxiliar de 2.ª clase del Cuerpo general de Hacienda.

Terminada su licencia, hoy se ha incorporado a su destino de oficial en la Delegación de esta provincia, nuestro buen amigo don Valentín Borlinches.

Después de una breve estancia por el extranjero y las islas Canarias, nuestro buen amigo el depositario-pagador de esta Delegación don Gonzalo Salas Traver.

Por la Superioridad le ha sido concedido la de quince días al Tesorero de Hacienda don Emilio Cirujeda.

Durante su ausencia lo sustituirá el jefe de Negociado don Fulgencio Sanchiz.

Señalamientos para mañana.

José Marcos Martí, Eduardo Marcos, Sor Martiña Vaquer, Antonio Dolz, Porfirio Palacios, Mercedes Rebollar, jefe de Seguridad, jefe de Vigilancia, Francisco Segarra, Joaquín Sanjuán, Vicente Batalla, Mercedes Chillida, María Ana Vidal, Soledad Costa, María del Carmen Murciaña, Magdalena Montañés y Emilio Meliá.

Diputación ANUNCIO

El Tribunal designado por la Comisión provincial para confeccionar el programa por el que se han de regir los aspirantes a una bolsa de estudio de Música, reunido en el día de hoy a las doce horas de la mañana en el despacho de esta Presidencia, ha acordado señalar el día 14 del actual a las diez horas de la mañana para la celebración de los ejercicios, los cuales constarán de las dos siguientes partes:

1.ª Teoría musical consistente en solfeo, notas, llaves; figuras; sus valores; pausas; intervalos, escalas; su formación, mayores y menores; alteraciones, su uso y efecto, transportes. Desarrollado en una hora.

2.ª Tocar una pieza de libre elección y otra que designará el Jurado, para que la interprete a primera vista y dándole un plazo de diez minutos para su estudio.

El Presidente, J. Castelló y Tárraga

Sucesos del día

Encenándose en el Circolo Instructivo de esta villa Leovigildo Portalés Casanova y José Herrero Leonart, se insultaron por antiguos resentimientos y de las palabras pasaron a las manos, dándose algunos puñetazos y resultando ambos con varios arañazos en la cara.

Han sido denunciados por la guardia civil de Benicassim que prestaba el servicio de vigilancia en dicho pueblo.

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 8 Octubre.

Ultima hora en la Presidencia

El general Borenguer recibió en las primeras horas de la noche al marqués de Biesca.

Después le visitaron los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia y el subsecretario de este último departamento.

Más tarde envió el presidente un recado a los periodistas, manifestándoles que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

Al salir el ministro de la Gobernación y a preguntas de los periodistas, expresó que la huelga de Málaga se desarrollaba normalmente, así como la de Bilbao.

Acercó de una huelga general en Sevilla, no tenía ninguna noticia.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que en la mañana de hoy asistirá al entierro del cadáver del presidente del Tribunal Supremo, don Antonio María de la Bárceña.

Terminó diciendo que el sábado marchará a Alhama de Aragón.

La semana del Libro

Ayer, segundo día de la Semana del Libro, se vio mayor afluencia de público en las librerías, así como en los puestos callejeros establecidos frente a aquéllas, sobre todo los situados en las calles céntricas y puntos estratégicos de la población.

Los libreros manifestaron que la venta de libros fué mayor que el lunes.

Por la mañana se conmemoró solemnemente la Fiesta del Libro en el cuartel del Conde Duque.

En la presidencia figuraban los jefes y oficiales francos de servicio, el teniente coronel don Enrique Castillo y los periodistas López Sánchez y Ruiz Escobar.

El señor López Sánchez pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos.

El señor Ruiz Escobar leyó varias poesías.

Lo que dice la Prensa

«La Epoca», refiriéndose a los sucesos que se desarrollan en España, dice que ellos marcan la política que desde el Poder público se debe seguir: seriedad para mantenerse dentro de la ley; firmeza para mantener el orden.

Hacen mal los elementos monárquicos que cultivan el chisme político, pues no están los tiempos para ello.

El día que se hayan elegido las Cortes se acabará con la inquietud reinante.

«Heraldo» dice que la libertad de propaganda debe existir para las derechas y para las izquierdas; pero no para los burladores de la ley.

Después del mitin de la Unión Monárquica

Todos los diarios de Bilbao comentan extensamente los sucesos del domingo.

«El Pueblo Vasco», diario monárquico, dice que ocurrió lo que tenía que ocurrir.

Elogia al gobernador por las medidas adoptadas para mantener el orden.

Califica los sucesos como consecuencia de un sedimento sóvico preparado con perversa premeditación.

«El Liberal» elogia la clamorosa protesta de Vizcaya, contra los que califica de primera Dictadura y lamenta a continuación el sangriento epílogo de la jornada.

«La Gaceta del Norte», diario católico, protesta indignado contra los sucesos.

Dice que hay motivos sobrados para que Bilbao no pueda olvidarlos.

«El Noticiero Bilbaíno», periódico independiente, se limita a calificar como lamentables los sucesos de ayer.

«El Euzkadi», periódico nacionalista, deplora, los sucesos y entiende que los elementos de la Unión Monárquica debieron haber esperado algún tiempo más para que se calmara los ánimos.

El gobernador ha dado órdenes para que por todos los medios se trate de descubrir a los autores de la amenaza de muerte dirigida contra el redactor de «El Liberal», Ródenas.

Ea la tarde de ayer varios jóvenes entraron en la casa número 2 de la calle de la Estación, donde se halla el Circolo de la Unión Monárquica Nacional.

Al pasar frente a la puerta de entrada, ocuparon sobre la bandera española que había en dicha puerta.

baino, que trató de agredir a los jóvenes. C cogió a uno de ellos y sin duda lo hubiera pasado mal, de no haber identificado que era el hijo de un jefe del Ejército, pues en consideración a éste intercedieron en favor del muchacho varios socios del Circolo.

El príncipe de Asturias

Ayer, a las siete de la tarde, llegó a Zaragoza el príncipe de Asturias, que fué recibido por las autoridades.

Visitó el templo del Pilar. Por la noche, después de cenar, asistió a una función de gala en el teatro Principal.

Desmintiendo una noticia

El director general de Comunicaciones, barón de Rio Tobía, ha manifestado que carece de fundamento la noticia publicada por algunos periódicos acerca de que tuviera el propósito de presentar la dimisión de su cargo.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que en la mañana de hoy asistirá al entierro del cadáver del presidente del Tribunal Supremo, don Antonio María de la Bárceña.

Terminó diciendo que el sábado marchará a Alhama de Aragón.

Millán Astray reanuda a España Nueva York. — Millán Astray empuñó hoy el viejo de regreso a España en el «Cristóbal Colón».

Anuncios de la huelga en la Argentina Buenos Aires. — A pesar de estar

Extranjero

Alba está dispuesto a gobernar, pero no con la concentración liberal, sino con un Gobierno en el que él disponga de libertad para nombrar los ministros en todas sus ramas liberales y nuevos elementos procedentes de la izquierda.

Dicen también que el señor Alba cree que encontraría una fórmula para mejorar la peseta; pero de todas formas, la creencia general es que no se le ofrecerá el poder por ahora, pues no cuenta con el apoyo popular ni con la Prensa.

Los conflictos sociales

Málaga. — Anoche circularon rumores alarmantes que afortunadamente no han tenido confirmación.

Sólo en las últimas horas de la tarde de ayer se registraron algunas agresiones contra los obreros esquirols, practicando la policía unas cuarenta detenciones.

Comunican del pueblo de Cazorona que los obreros del campo y los encargados de guardar ganado han presentado unas nuevas bases de trabajo, concediéndose un plazo de cinco días para que los Patronos resuelvan.

El caso de una negativa por parte de estos se declarará en huelga cumpliendo el acuerdo adoptado en una reunión que celebraron anoche.

Granada. — Los obreros del campo de Gualdalama se encuentran en huelga forzosa desde que terminaron las operaciones de recolección de los cereales.

Santander. — Precedidos de banderas rojas y negras llegaron a Reinosas más de 4.000 vecinos de los pueblos inmediatos a los que afecta las obras del embalse del Pantano del Ebro.

Por ser insuficiente la plaza pública para contener a los manifestantes, la reunión se celebró en la plaza de toros, dirigiendo la palabra al público don Alfonso Sánchez Castañeda defensor de los intereses de la región.

Recordó el orador la promesa que hizo el ministro de Fomento de atender las justas demandas de la comarca de Reinosas.

Bilbao. — Reina tranquilidad completa. Esta mañana volvieron al trabajo la mayoría de los obreros excepto algunos significados comunistas.

La fuerza pública ha dejado de patrullar por las calles. El gobernador recibió a los periodistas confirmando que va restableciendo la normalidad.

De Valencia

El Congreso Municipalista

Esta mañana a las nueve y media se reunieron las distintas secciones del Congreso municipalista en el Ayuntamiento prosiguiendo sus tareas.

A las once se celebró en el Conservatorio sesión plenaria dándose cuenta y discutándose los dictámenes emitidos por las Secciones.

A las cinco de la tarde ha comenzado la fiesta organizada en los jardines del Real en honor de los congresistas.

Sus amigos dicen que el señor

Asisten las autoridades y numeroso público.

Esta noche a las diez en el restaurant de las Arenas se celebrará el banquete ofrecido por los secretarios de los Ayuntamientos representados en el Congreso al Colegio oficial del Secretariado valenciano.

Las víctimas del aire

Después de la catástrofe del «R-101»

Londres. — El destructor «Dempest» ha llegado a Douvres después de una difícil travesía a causa del alborotado estado del mar conduciendo a bordo varios cadáveres de las víctimas de la catástrofe del dirigible inglés «R-101».

Entró en el puerto a las 21.20. Los cadáveres serán expuestos el día 18 en el salón principal del Parlamento.

Beauvais. — El señor Curteh uno de los supervivientes del dirigible «R-101» ha empeorado a consecuencia de un ataque de uremia. Su estado inspira serios cuidados.

Nueva York. — El señor Britten presidente de la Cámara Aeronáutica, en vista de que la catástrofe del dirigible inglés se atribuyó al empleo del gas hidrógeno, ha propuesto que se autorice la libre exportación del gas «helios» prácticamente inexplosible.

Esta propuesta no ha sido bien recibida, pues se corre el peligro de que los Estados Unidos, único país que posee dicho gas, se quedara privado de él.

París. — Dicen de Beauvais que durante la ceremonia fúnebre por el eterno descanso de las víctimas del «R-101», lord Forrel, cumpliendo una orden expresa del Rey de Inglaterra, hizo presente a Mr. Tardieu la gratitud de su país por los honores tributados a los cadáveres de los tripulantes y pasajeros de la desdichada aeronave, que servirán para estrechar más los lazos de amistad que unen a los dos países.

El soberano inglés ha testimoniado su reconocimiento a Mr. Tardieu por su feliz iniciativa de declarar un día de duelo nacional por la espantosa catástrofe.

Roma. — El Papa ha expresado el gobierno inglés su gran pesar por la pérdida del «R-101» habiendo encargado al arzobispo de Westminster testimonio personalmente su pésame al monarca inglés.

Londres. — En una reunión de los elementos laboristas Mad-Danal refiriéndose a la catástrofe del «R-101», hizo grandes elogios del ministro del Aire de Inglaterra, diciendo que murió en cumplimiento de su deber.

Barcelona

Una queja.

Esta mañana visitó al gobernador civil una comisión del pórtico marítimo quejándose de que se obligue al personal de mar para

Riegos

BOMBAS SULZER Representación para Levante José O. DODERO Castellón, 6. Tel. 10.071-Valencia

Consultorio Contable

A cargo de don Angel Alloza Banayto PROFESOR MERCANTIL Se abren y cierran toda clase de Contabilidades y se organizan poniéndose al corriente las retrasadas COLÓN, núm. 33-1.-CASTELLÓN

Compañía naviera Ibarra y C.ª

y Transmediterránea en combinación Servicio fijo mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo

Informes: D. Vicente Navarro Pastor, Pi y Margall, 8. Sucesor de Sebastián Roca, Caset, 6. Sucesor de Sebastián Roca (Grao), Blasco Ibáñez, 19.

En Valencia

Se traspasa Establecimiento de Vinos, Aceites y Comestibles, situado cerca del mercado Central con buena clientela, venta diaria y buen porvenir, con vivienda y alquiler módico, por ausentarse el dueño.

Prima de traspaso, 5.500 pesetas

Razón: Juan Sañaber, calle Samaniego, 14-2.ª.-VALENCIA

Boletín Social

Agrupación administrativa de Comités Paritarios Inter-locales de la provincia de Castellón

Comercio.

Se reunió anoche el Pleno del Comité de Comercio que impuso amonestaciones y multas a los infractores de sus acuerdos.

Prosiguió el estudio de las bases de trabajo para el Comercio en general que posiblemente quedarán terminadas el próximo martes.

Reuniones.

Hoy se celebrarán varios actos de conciliación por despidos y mañana se reunirá el Pleno del Comité de Agua, Gas y Electricidad.



PARA HOY

Sesiones: A las 6.45 y 9.30

Éxito definitivo de la super-producción Nacional titulada La Canción del día

Película totalmente hablada en español. Letra de los celebrados autores Muñoz Se-ca y P. P. Fernández, música del maestro Guerrero, interpretada por Tino Folger, Consuelo Valencia y Faustino Bretaña

No deje de ver hoy esta sensacional película

Butaca, 1.00 — Silla, 0.60 General, 0.30

PARA MAÑANA

Estreno de la preciosa película, titulada

Barcelona Trailer

es español y FOX o MINUE Sonora

NO LO PIENSE MAS

y antes de comprar los géneros de entretiempo visite la

CASA Folch

Inmenso surtido en Inglesados lana novedad, Charmelinas, Diamantinas, Crep-Satén y artículos de punto propios para la temporada de Otoño. Unica casa que recibe directamente de fábrica la camiseta malla Sport

Antes de comprar su «trinchera» vea nuestro EXTENSO SURTIDO

González Chermá, número 52. - (Frente al Cine Royal)

Ya llegó la revolución comercial

LA CASA DEL GÉNERO DE PUNTO

Almer y Baeza

González Chermá, 5.-Castellón

Desde hoy ponemos a la venta 2.000 sueters señora que valen 15 pesetas y los ofrecemos al precio de 4.90, precio regalado. Antes de comprar algún artículo de la temporada consulten precios en esta casa y se convencerán.

Tenemos recibido lo más nuevo para abrigos de señora en Cheviots, Astracanes, Pañetes finos y muchos artículos más. Gran colección en Pañetes. Trajes a 3 pesetas metro como las Francitas, Pañete para kimonos al precio de 1.40 metro.

NOTA.-Regalo, por 10 pesetas, Sueters y falda Señora NO DEJEN DE VISITARNOS

¡Una tranquilidad....

es el camión U N I C !

fuerte-seguro-rápido-económico

e. davalos masip. - castellón. - g. eherma, 60

Sobre la reunión de los liberales de Burriana

RÉPLICA

«Manuel de Burriana», se ha permitido atribuirme una frase que yo no pronuncié; yo creí y creo que una reunión a la que asisten doscientas cincuenta personas conocidísimas y de arraigo liberal constituye un éxito siempre. Pero en las circunstancias actuales, en que el partido se orienta hacia el socialismo la asistencia de acudados patronos a la reunión más que un éxito es una garantía de que los conflictos que puedan surgir en época liberal entre obreros y patronos serán resueltos por normas jurídicas y no por fueros de brutalidad y como eso creo, así lo proclamo aunque tenga que contrariar a mi amigo «Manuel de Burriana» el cual parece lastimado por su espíritu revolucionario local en sus ilusiones.

Passaron los tiempos de la vana verborrea; ahora hay que sacar las castañas del fuego y hoy por hoy en Burriana no tenemos más castaño que al impetuoso Pepe González. Y si mi amigo Enrique lo duda que vea la labor realizada en la casa grande haciendo remover cimientos carcomidos en pro de los intereses locales.

Vea el dudoso don Manuel, como se atiende al pueblo y como se alcanza gran haber en la voluntad del mismo a pesar del corto número que menciona el cronista asiduo de La Provincia Nueva.

Y basta por hoy.

Pedro Sala.

Libros, revistas y periódicos

Novela de éxito

«País de ensueño» de Cecil Adair. — Novela número 7 de la «Colección Regina». — 1'50 pesetas ejemplar. Editores Ribes y Ferrer, Muntaner, número 65, Barcelona.

He aquí un libro, brillante, complejo y emotivo saturado por el perfume de una bella mujer, Ele-

na, la hija del multimillonario de El Cabo, quien huérfana y arruinada a los diez y siete años, al ir a Inglaterra en busca de trabajo contrae matrimonio con un hombre bueno y modesto, Felipe Loring, el cual ha impedido que se arrojae al mar en un momento de desesperación.

El matrimonio rápidamente realizado, hácese pronto incompatible, hasta el extremo de que Elena, indiferente a los triunfos literarios de su esposo, al verse heredera de una nueva fortuna, regresa a su ciudad natal, entregándose a una vida de ostentación y de triunfos, durante la cual el amor, en la persona de un apuesto militar, llama nuevamente a su corazón arrastrándolo en pos de éste, a la isla «Madrugada», que es tierra de ensueño y de maravilla. Allí, encuéntrase con Mary Grey, la secretaria y heredera del difunto esposo, a quien abandonará y a su pariente Lorimer el cual corresponde parte de la fortuna que disfruta y que no pudo reclamar oportunamente; y la acción de la novela que se acrecienta en interés y en variados episodios del juego de eso cuatro personajes novidos con una rara habilidad, terminando con un doble idilio después de no pocos choques y aventuras.

El libro se divide en tres partes a cual más interesante. «Ensueño» de la vida de Elena juzgada por ella misma en sus años juveniles; «Fantasmagoría», visiones románticas de su alma apasionada de mujer y «Amanecer», la narración pasa a manos del novelista que presenta a los personajes en su verdadera luz y con las circunstancias y condiciones que han de cautivarla a toda clase de lectores.

La «Colección Popular Regina» de la Casa Ribes y Ferrer de Barcelona, ha sido enriquecida con esta bella novela cuya lectura es un deleite continuo para todos los corazones.

Chevrolet

sin matricular, conducción interior, a toda prueba, se vende en Garage Castellón.

Cros de Burriana

Misa de Purificación.

El sábado último salió ya de casa, oyendo Misa de Purificación en la Iglesia parroquial, la joven y bella señora doña Mercedes Fenollosa de Enrique Mingarro (don Vicente), que dió a luz días pasados una preciosísima niña, bautizada con el mismo nombre de la madre.

Con tal motivo reiteramos nuestro cordial parabién a las distinguidas familias de Enrique Mingarro y Fenollosa.

En el salón de Actos.

En ocasión de la apertura oficial del curso escolar 1930-31 en el Colegio del Niño Jesús de Praga, anteañoche se celebró en el Teatro de los PP. Carmelitas una encantadora velada literario-musical, en la que intervinieron varios alumnos, diciendo pasillos, humoradas y poesías; una orquesta que ejecutó inspiradas composiciones y los PP. Anselmo y Wenceslao de J. M.

Al final se cantó el Himno del Colegio.

Todos los actuantes cosecharon muchos aplausos y los invitados a esta simpática velada quedaron muy complacidos.

Mesa Bautista, de ejercicios.

Nuestro queridísimo paisano el dignísimo cura regente de la parroquia del Angel de Vall de Uxó, don Juan Bautista Figuerola, que vino el sábado a esta con motivo de celebrar su santo su hermano Mosen Paco, de aquí marchó el domingo a Tortosa a practicar ejercicios espirituales.

Regresará directamente a Vall de Uxó el próximo sábado por la tarde.

X y Z.

8-10-1930.

En la Gran Vía

se vende con todo el menaje, uno de las mejores Villas de la Gran Vía.

Informarán en la Administración del HERALDO.

Día Religioso

Santos de mañana

Santos Dionisio, Rústico, Ecleterio, mártires; el patriarca Abraham; Andrónico, Deusdedit, Domingo, mártires; Atansia, mártir; Publia, abadesa.

El Oficio la Misa son de Santos Dionisio y compañeros mártires, rito doble de primera clase con octava común y color blanco.

Día Civil

NACIMIENTOS

Salvador Beltrán Turch, San Félix, 22.

Vicente Sales Bellmunt, Plaza A. Gimeno, 23.

Ricardo Alfonso Pérez, Salamanca, 84.

José Nicolau Trilles, Costa, 41.

Maria Arzó Agost, Ruiz Zorrilla, 4.

Francisca Segarra Mut, Conde Pastagua, 53.

Modista

Se necesitan buenas oficiales y aprendizas.

González Chermá, 97-1.º

PIES
HINCHADOS
ARDIENTES
CANCADOS
SUDOROSOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI PADUCE DE
CALLOS
DUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABANONES
CONTUSIONES

SALBAN
Paquete para un baño 30 céntos
Farmacias, droguerías y ceramierías
Laboratorio Luras-Barcas, 13-Valencia
NOTA.—Remitido al autor tres pesetas por giro postal, a pedido de correo se remiten diez paquetes por correo certificado.

LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO y de los INTESTINOS
MALAS DIGESTIONES, VÓMITOS, DOLOR DE ESTÓMAGO, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, se curan positivamente con el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
poteroso tónico digestivo que triunfa siempre
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Local

propio para almacén, se alquila Razón, Herrero, 23.

Se alquila o se vende el más espacioso de los establecimientos de venta de cerne. Razón, Mercado n.º 2. Castellón

AGUA DE BEHNASAL
SE VENDE
Casa Nelo

El Vencedor

Ensayo de novela por FINA MAR
Se vende en la Librería de Benjamín Ballester, el precio de 3 Ptas.

VAPORES C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor

VirgendeAfrica

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase
Salidas (De Castellón, todos los jueves, a la una tarde. De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde.
Para más informes dirigirse:
En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl y Margall, 8.-Teléfono 14
BARCELONA, para servicio Castellón: Pedro Barrefas, Pinta, 4, pral. Teléfono 15.987
En Barcelona, para demás servicios Compañía Trasmediterránea, Gran Vía Lavetana. — Teléfono 14.732

COLONIA EDUCATIVA. Colegio fundado en el año 1815. González Chermá, 115.-Teléf. 231.-CASTELLÓN

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA — Alumnos internos, medio pensionistas y externos

Director propietario: D. José Boix Rambla.—Director técnico de los Bachilleratos: D. Emilio Llopis Agost

1.ª ENSEÑANZA

Párvulos—Elemental.—Superior.—Clases rigurosamente graduadas.—Sistema moderno.—Asignaturas de adorno: Solfeo.—Canto.—Fianco.—Dibujo.—Picture.—Idiomas.—Caligrafía.—Mecanografía.—Taquigrafía
Sección especial para el ingreso al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

2.ª ENSEÑANZA

Bachilleratos elemental y universitario (Ciencias y Letras).—Magisterio.—Comercio
Número limitado de alumnos en cada clase

PROFESORADO

Don José Boix Rambla, Director del Colegio.—Don Emilio Llopis Agost, Licenciado en Ciencias Exactas.—Don Pascual Martí Goterri, Capellán del Colegio.—Don Juan Bta. Vilanova.—Licenciado en Ciencias Químicas.—Don José Guailar Lluch (médico), Profesor de Fisiología e Higiene.—Don Eduardo Codina Arnesot, Licenciado en Filosofía y Letras.—Doña Pilar Huguet Valls, Profesora de Taquigrafía y Mecanografía.—Don José Almela, Profesor de Idiomas.
Don Vicente Pertegás Pailarés, Bachiller y Maestro Nacional.—Don José Pablo Vilarroig, Bachiller y Maestro Nacional.—Rvdo. Sr. D. José Balado, Confesor de los alumnos

Vigilancia completa.—importancia en la educación moral.—Nota diaria al padre o encargado del alumno, detallando su marcha en los estudios

Horas de matrícula: de 12 a 13 y de 18 a 19

El día 1.º de Octubre, apertura de la Exposición escolar

No dejan de visitarla

Débiles Elixir Gallo

que da Vida y Juventud

Academia Cheza-1.ª Enseñanza

Párvulos, Elemental y Superior

AÑO 34

2.ª ENSEÑANZA Bachillerato Elemental y Universitario (Ciencias y Letras).—Magisterio, Contabilidad Mercantil.—Taquigrafía.—Mecanografía

IDIOMAS: Francés, Inglés, Alemán, Italiano

(En todas estas Secciones, clases especiales para Señoritas)

Director: Don Conrado Marco Salvador.—Mayor, 119, pral.—CASTELLÓN.—(Frente al Gobierno Civil)